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Este manual de instrucciones contiene información importante y 

debe ser leído detenidamente por personas competentes antes de 

cualquier manipulación, transporte, inspección o instalación del pro-

ducto. Se aportó todo la atención a la preparación de estas instruc-

ciones y de la información dada, sin embargo, es responsabilidad del 

instalador asegurarse que el sistema es conforme a los reglamentos 

nacionales e internacionales en vigor, particularmente los relaciona-

dos con la seguridad. El fabricante, Soler & Palau Sistemas de Ven-

tilación SLU no se responsabiliza de las roturas, accidentes u otros 

problemas debidos a la falta de atención de las instrucciones conte-

nidas en este manual.

Los ventiladores objetos de este manual han sido fabricados respec-

tando rigurosas reglas de control de calidad como la norma interna-

cional ISO 9001. Una vez el producto instalado, este manual tiene que 

entregarse al utilizador fi nal. 

RECOMENDACIONES

Todo trabajo, incluyendo el transporte, la instalación, el control, 

el mantenimiento, el reemplazo de los recambios, la  reparación 

y la gestión de fi nal de vida del producto tiene que ser efectuado 

por personas competentes y supervisadas por la dirección com-

petente.

Antes de manipular este aparato, asegurarse que esta desconecta-

do de la red eléctrica aun estando parado.

No utilizar este aparato en atmósferas explosivas o corrosivas.

El comprador, el instalador, el utilizador, es responsable de vigilar 

que este ventilador este instalado, utilizado y mantenido por personas 

cualifi cadas, aplicando todas las precauciones de seguridad en vigor, 

como los reglamentos y normas aplicables exigidas en el país.

Ropa de protección, equipamiento de seguridad, protecciones del 

oído y herramientas especiales pueden ser necesarios para la insta-

lación y el mantenimiento.

Este ventilador ha sido diseñado y fabricado en conformidad a las Di-

rectivas CE. Accesorios de protección y de seguridad están disponi-

bles en el catálogo S&P según las necesidades de la instalación.

Este manual de instrucciones está sujeto a modifi caciones debidas 

a los desarrollos técnicos del ventilador; las imágenes y los dibujos 

pueden ser representaciones simplifi cadas. De las mejoras y modi-

fi caciones del ventilador pueden resultar ligeras diferencias en las 

representaciones del manual. S&P se reserva el derecho de revisar el 

producto sin previo aviso.

La temperatura de ambiente de trabajo del ventilador no tiene que 

superarse. Se sitúa generalmente entre -20°C et +40°C, salvo indica-

ciones contrarias.

Permitir el libre acceso al ventilador para las inspecciones, el mante-

nimiento y las reparaciones.

El utilizador es responsable del mantenimiento del ventilador espe-

cialmente si polvo o materiales se pueden acumular en el ventilador.

No quitar las rejillas de protección ni abrir las puertas de inspección 

cuando el ventilador está funcionando.

Si el ventilador se utiliza en ambientes con una humedad relativa su-

perior al 95% consulte previamente con un Servicio Técnico de S&P.

Si el ventilador extrae aire de un local donde se haya instalado una 

caldera u otro tipo de aparato de combustión, asegurarse que en 

el local existen las entradas de aire sufi cientes para garantizar una 

combustión correcta.

Los riesgos siguientes han sido identifi cados y tienen que conside-

rarse:

• Una instalación u aplicación incorrecta representa un riesgo para

la seguridad.

• Velocidad de rotación: está indicada en la placa del ventilador. Nun-

ca sobrepasar esta velocidad.

• Sentido de rotación de la hélice/rodete: generalmente indicado en

el ventilador con una fl echa. No hacer girar en sentido contrario.

• Temperaturas de funcionamiento: indicadas en la placa del ventila-

dor. No sobrepasar los límites.

• Cuerpos extraños: asegurarse que no quede ningún objeto o restos

de materiales de montaje en el área del ventilador que puedan ser

aspirados o desplazados. Si el ventilador está conectado a  conduc-

tos comprobar que estén limpios antes de conectarlos.

• Riesgos eléctricos: no repasar los valores indicadas en la placa de

características, comprobar que la conexión a tierra se ha efectuado

correctamente y verifi car regularmente los valores cada seis meses. 

• Protección térmica: tiene que ser operacional y nunca desconec-

tada. Sin embargo, para los ventiladores utilizados en confort y

extracción de humos en caso de incendio, la protección tiene que

desactivarse en caso incendio. 

TRANSPORTE, MANIPULACIÓN

El embalaje de este aparato, ha sido diseñado para soportar las con-

diciones normales de transporte y protegerlo contra la suciedad. No 

se debe transportar el aparato fuera de su embalaje original ya que 

podría deformarse o deteriorarse.

No aceptar un aparato que no esté contenido en su embalaje original 

o que muestre signos de haber sido manipulado.

Evitar choques y caídas. No colocar peso excesivo encima del emba-

laje.

Nunca levantar un aparato asiéndolo por los cables, la caja de bornes, 

la hélice o rodete ni por la reja de protección.

Al manipular productos pesados, use elementos de elevación adecua-

dos para evitar dañar a las personas o al propio producto.

El sistema de elevación debe ser seguro y adaptado al peso y tamaño 

del producto de manejar. Se necesita una atención especial para las 

unidades de ventilación que tienen riesgo de deformarse o de vol-

carse.

Una vez depositado el ventilador, debe colocarse sobre una superfi cie 

plana para evitar la deformación.

ALMACENAJE

El almacenaje del producto debe realizarse en su embalaje original 

y en un lugar seco y protegido de la suciedad, de la humedad, de la 

corrosión y con diferencias importantes de temperaturas.

Si son accesibles, se recomienda que la entrada y la descarga del ven-

tilador estén tapadas para evitar entrada de cuerpos extraños. 

INSTALACIÓN  

Antes de manipular el ventilador, asegúrese de que está desconec-

tado de la red, aunque ya esté parado y de que nadie pueda ponerlo 

en marcha durante la intervención.

Antes de empezar la instalación, asegurarse que el ventilador este 

adaptado para la aplicación. Comprobar que la estructura en la que 

está instalado es lo sufi cientemente resistente para soportar el apa-

rato en funcionamiento a su máxima potencia.

Utilizar todas las fi jaciones. El ventilador tiene que posicionarse en 

una base sólida, nivelada y respetando el sentido del aire. 

Prever todos los accesorios necesarios para un montaje correcto y 

seguro, fi jaciones, antivibradores, rejillas de protección, etc…

Los acoplamientos elásticos tienen que ir tensados para no crear per-

turbaciones en fl ujo de aire sobre todo en aspiración del ventilador.

Una vez puesto en servicio, el aparato debe cumplir con las Directivas 

siguientes: 

• Directiva Baja Tensión 2014/35/EU

• Directiva de Máquinas 2006/42/CE

• Directiva de Compatibilidad Electromagnética 2014/30/EU

• Directiva ROHS 2011/65/EU

ESPAÑOL
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PUESTA EN SERVICIO

• Comprobar que los valores de tensión y de frecuencia de la red eléc-

trica son iguales a los valores indicados en la placa de característica 

(máxima variación de tensión ± 10%).

• Comprobar que la conexión a tierra, las conexiones a terminales,

las estanqueidades en las entradas de cables se han efectuado co-

rrectamente.

• En acuerdo con la Directiva de máquinas 89/392/EU, si el ventilador 

es accesible al utilizador y  existe un riesgo para su salud, deberán

instalarse protecciones adecuadas (ver catalogo S&P)

• Comprobar que las partes móviles actúan libremente sin molestias.

• Comprobar que no hay restos de materiales de montaje ni cuerpos

extraños que puedan ser aspirados ni en el área del ventilador ni en 

los conductos. 

• Comprobar que todos los soportes están bien fi jados y no dañados.

• Proteger la zona de trabajo y poner en marcha el motor.

• Comprobar que el sentido de giro de la hélice y del fl ujo de aire es

correcto.

• Comprobar que no se perciben vibraciones anómalas, que los con-

sumos no sobrepasan los valores indicados en la placa del ventila-

dor.

• Después de dos horas de funcionamiento, comprobar que todas las

fi jaciones siguen apretadas.

MOTORES ELÉCTRICOS

Para la conexión eléctrica, seguir las indicaciones del esquema de 

conexiones indicado en las instrucciones o en la caja de bornes del 

motor.

La mayoría de los ventiladores S&P se suministran con prensa-esto-

pas adaptados a cables generalmente utilizados en las instalaciones 

eléctricas. Sin embargo, si el instalador utiliza un cable necesitando 

un cambio de prensa-estopa, S&P no suministra alternativa. El insta-

lador es responsable de la buena colocación del cable y prensa-esto-

pas con la aplicación y en conformidad con los reglamentos del país.

Asegurarse que las protecciones térmicas están conectadas y ope-

racionales.

Asegurarse que el sistema es seguro en caso de corte de suministro 

eléctrico del ventilador. Asegurarse que no haya riesgo de sobreca-

lentamiento de componentes (baterías eléctricas,…). Prever precau-

ciones al arranque del ventilador después de un corte de suministro 

eléctrico.

La mayoría de los motores están equipados con rodamientos engra-

sados de por vida. Para los motores suministrados con engrasadores, 

seguir las instrucciones indicadas en el manual del motor et en su 

placa de características.

Atención: Nunca mezclar diferentes tipos de grasas.

MANTENIMIENTO, REPARACIONES

El mantenimiento y las reparaciones del producto tienen que ser 

efectuados por personal competente y conforme a las normas loca-

les e internacionales. Antes de manipular este aparato, asegurarse 

que está desconectado de la red eléctrica aunque esté parado y que 

nadie pueda ponerlo en marcha durante la intervención.

Es necesaria una inspección regular del aparato. La frecuencia de la 

misma, debe ser en función de las condiciones de trabajo para evitar 

la acumulación de suciedad en hélices, rodetes, motores y rejillas que 

podría entrañar riesgos y acortaría sensiblemente la vida del mismo.

El procedimiento de verifi cación debe ser función de las condiciones 

de uso. 

En todos los trabajos de mantenimiento y reparación, deben obser-

varse las normas de seguridad vigentes en cada país. En las opera-

ciones de limpieza tener mucha precaución de no desequilibrar la 

hélice o turbina.

Prestar más atención a los ruidos, vibraciones o temperaturas inha-

bituales. Si se detecta un problema, el ventilador tiene que parase 

inmediatamente para determinar la causa.

El estado de las hélices o turbinas tiene que comprobarse regular-

mente a fi n de evitar riesgos de desequilibrio y vibraciones.

RECAMBIOS

No empezar a trabajar hasta que los procedimientos de seguridad 

hayan sido leídos, entendidos y activados correctamente.

Asegurarse que el personal es competente para el trabajo requerido, 

que los recambios son correctos para la aplicación, que las herra-

mientas y los materiales utilizados son adecuados y sin peligro para 

el entorno.

Identifi car los componentes y las fi jaciones que se tienen que des-

montar así como su situación para volver a colocarlos en el mismo 

sitio.   

Marcar los tornillos y los ajustes utilizados. Esto es importante en la 

fi jación del motor donde se utilizan calzos para asegurar el centrado 

de la hélice o rodete.

INSTALACIÓN CORRECTA

Los ventiladores tienen que instalarse de tal manera que la entra-

da de aire quede bien dimensionada y no obstruida, y que el fl ujo 

de aire a la descarga no sea excesivamente turbulento. Todas las 

turbulencias afectan de manera negativa a las prestaciones del ven-

tilador.

PUESTA FUERA DE SERVICIO Y RECICLAJE  

El desmantelamiento y reciclaje se deben realizar por personal cua-

lifi cado y en cumplimiento de las normas locales e internacionales.

Desconectar el ventilador de la red de alimentación así como todo el 

equipo eléctrico asociado asegurándose que nadie pueda ponerlo en 

marcha durante la operación.

Separar el ventilador de la red de conductos de ventilación y proteger 

las aberturas para evitar la entrada de suciedad u otros materiales.

Desmontar y eliminar las piezas a reemplazar de acuerdo a las nor-

mas nacionales e internacionales vigentes.

La normativa CEE y el compromiso que debemos adquirir 

en futuras generaciones nos obligan al reciclado de mate-

riales; le rogamos que no olvide depositar todos los elemen-

tos sobrantes del embalaje en los correspondientes conte-

nedores de reciclaje. Si su aparato, además, está etiquetado 

con este símbolo, no olvide llevar el aparato sustituido al 

Gestor de  Residuos más próximo.

El ventilador está principalmente formado por acero, cobre, ferrita, 

aluminio y plástico. Los componentes deberán separarse para su re-

ciclado en las categorías siguientes: 

• Acero y hierro 

• Aluminio 

• Metales no férricos 

• Plásticos 

• Materiales aislantes 

• Cables 

• Chatarra electrónica

Para aclarar cualquier duda con respecto a los productos S&P dirí-

jase a la Red de Servicios Post Venta si es en territorio español o a 

su distribuidor habitual en el resto del mundo. Para su localización y 

para obtener la declaración de conformidad u otro documento de la 

CE, consultar la página WEB www.solerpalau.com
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ENGLISH

 This instruction manual contains important information and must be 

read carefully by competent persons prior to any handling, transport, 

inspection or installation of this product. Every care has been taken 

in the preparation of the instructions and information; however, it is 

the responsibility of the installer to ensure the system complies with 

relevant national and international regulations, especially safety. The 

manufacturer, Soler & Palau Sistemas de Ventilación S.L.U. accepts no 

responsibility for breakages, accidents or any inconvenience caused by 

failure to comply with the instructions contained in this manual.

The fans referred to in this manual have been manufactured in ac-

cordance with rigorous quality control and International standard ISO 

9001. Once the product has been installed, this manual to be retained 

by the end user.

WARNINGS

Any work including transport, installation, inspection, maintenance, 

service spares replacement, repair and fi nal end of life disposal 

must be carried out by competent persons and supervised by com-

petent executive.

Fan equipment should be electrically isolated and locked out before 

any work started.

This fan must not be used in hazardous area.

The Installer, User is responsible for ensuring that the fan is installed, 

operated and serviced by qualifi ed personnel, acting in accordance 

with all safety precautions applicable and as required by law, regula-

tions and standards in the country applicable. 

Safety protective clothing, equipment, hearing protection, and tools 

may be required 

All fans are designed and manufactured in accordance with EC Direc-

tive. Safety guard accessories are available from S&P if required due 

to specifi c installation.

This instruction manual is subject to modifi cations due to further 

technical developments of the fan described, images and drawings 

may be simplifi ed representations. Due to improvements and mod-

ifi cations the fan operated may differ from the representations. We 

reserve the right to vary the product without prior notice.

Working ambient temperature for fan equipment should not be ex-

ceeded, typically this will be within -20°C to +40°C, unless stated oth-

erwise. 

Allow safe access to fan for inspection, maintenance, replacement of 

parts, cleaning / housekeeping. 

The user is responsible for effective maintenance, replacement of 

parts, cleaning, especially where dust may form inside the fan. 

Do not remove safety protection guards or open access doors when 

the fan is in operation. 

If the fan is used in atmospheres with more than 95% Relative Humid-

ity (RH), consult the S&P Technical Service fi rst.

If the fan is used to extract air from premises where a boiler or other 

combustion appliance is installed, make sure that the room has suffi -

cient air intakes to ensure adequate combustion.

The following risks have been identifi ed for consideration:

• Installation: incorrect installation or function represents a risk to

safety. 

• Rotational speed: identifi ed on fan name plate and motor. Never ex-

ceed this speed.

• Rotation of impeller: identifi ed on fan with direction arrows. Do not

run impeller in reverse.

• Working temperature: identifi ed on fan nameplate and motor. Never 

exceed this range.

• Foreign bodies: ensure no risk from debris, or material that could be 

drawn into fan. 

• Electrical risks: motor name plate data should never be exceed-

ed, effective connection to earth, and all checked regularly every 

6 months.

• Protection devices: These should always be operational and never

disconnected. However, Emergency ventilation fan and motors are 

suitable for S1 duty cycle, and one off emergency smoke operation 

no motor protection devices must stop this. The fan motor power 

supply must be designed to accommodate any motor protection de-

vices, where applicable, for S1 duty cycle and these must be disa-

bled or by-passed in event of one off emergency smoke operation. 

Power supply cables to fan motor must be suitable for temperature 

and time stated when installed in potential fi re area. Power supply 

should be via a protected source to enable fan to run under emer-

gency fi re smoke conditions, Direct on line. 

• Emergency ventilation fans, can be dual purpose, or dedicated

Emergency operation. If fan is not operated for long periods then fan 

should be run as prescribed by local regulations, or as minimum 15 

minutes each month, to ensure safe operation

TRANSPORT, LIFTING

Fan equipment and packaging are protected from adverse atmos-

phere, especially water, sand, dust, vibration and excessive temper-

ature. The packaging used for this fan has been designed to support 

normal transporting conditions. 

The fan must always be transported in its original packaging. Do not 

accept delivery if the fan is not in its original packaging or shows clear 

signs of having been damaged.

Do not place heavy weights on the packaging and avoid impact dam-

age.

Any lifting equipment must be safe and of suitable capacity for weight 

and size. Special attention may be required to ensure fan assembly 

does not distort or tilt as weight distribution may vary.

When Fan equipment is carefully lowered or placed on a surface, be 

it temporary, during lifting, positioning, storage or permanent, this 

must be a fl at surface to avoid distortion of fan casing or fan assembly.

STORAGE

Storage must be in a safe, fl at, controlled environment to prevent 

damage, especially from water, sand, dust, moisture, corrosion, tem-

perature. Recommend that duct connections (infl ow and outfl ow) are 

closed to avoid dust/debris entering the equipment. 

These data may also apply to an installed fan, which is not put into 

operation for extended period.

INSTALLATION  

Fan equipment should be electrically isolated and locked out before 

any work started. 

Before any installation work is started, ensure that fan equipment is 

correct for application. Location for installation is solid, level, fl at and 

suitable for mounting fan assembly. 

Fan should be located in position, and assembled with any accessory 

equipment supplied, on relevant mounting, anti-vibration mountings, 

safety protection guards, on a solid level base to avoid any distortion 

and misalignment and with correct air direction as shown on name-

plate. Fan should then be leveled on any anti-vibration mountings. 

Flexible connectors must be taught to ensure no disruption to air fl ow, 

especially on inlet to fan.

Once ready to use, the apparatus must fulfi l the following Standards:

• Low voltage Directive 2014/35/EU

• Machinery Directive 2006/42/EC

• Electromagnetic Compatibility 2014/30/EU

• ROHS Directive 2011/65/EU

START UP

• Check fan equipment name plate data is appropriate to the loca-

tion electrical supply, especially Voltage, Frequency, Phase, Amps,

speed are correct. 
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• Check earth connections, electrical terminations and terminal box

lid, with any seals, if fi tted, are correct.

• In compliance with Machine Directive 89/392/EU, if the fan is ac-

cessible to operators and is a health and safety risk, adequate pro-

tection must be fi tted, information for safety equipment, including

guards, can be found in S&P accessories catalogue.

• Check all rotating parts have free, unobstructed movement.

• Check there are no foreign bodies inside the fan or that can be

drawn into, or fall into fan.

• Check the structure is complete and has no damage.

• Check installation and area is safe and energise fan and start motor. 

Check that the impeller and airfl ow direction is correct, check cur-

rent does not exceed fan equipment nameplate data. 

• After two hours of operation, check that all fi xings are tight and ad-

just if necessary.

ELECTRIC MOTORS

Electrical connections are made in accordance with connection dia-

gram in the motor instructions and/or inside motor terminal box.

Many S&P fans are supplied with a cable gland for typical electrical 

power cable connection, to assist installation. However, if Installer 

uses a cable requiring a differing cable gland, this is to be supplied by 

the Installer, no alternative is offered by S&P. The Installer is respon-

sible to ensure that cable, and cable gland, are suitable and safe for 

application according to country regulations. 

Ensure system operation is safe in event of power cut/power outage/

disruption to power supply. If ventilation is stopped due to disruption 

to power supply, ensure no risk due to excessive temperature (electri-

cal heater). Care may be needed when restarting fan after disruption 

to power supply.

Most motors are supplied with permanently greased or sealed for life 

bearings and do not require re-lubrication. However, if motors with 

re-greasing facility are supplied, then follow the instructions in the 

specifi c motor Instruction manual and nameplate supplied. 

Warning: Do not mix different types of grease.

MAINTENANCE, REPAIRS

Maintenance/repairs must be carried out by competent personnel 

and in accordance with applicable International, National and Lo-

cal regulations. Fan equipment should be electrically isolated and 

locked out before any work started. 

Fan equipment should be regularly cleaned, frequency depending 

upon service load and application, but no less than every 6 months. 

Fan equipment for dust applications may require more frequent 

cleaning to ensure safe operation. Cleaning should include all areas 

where dust can accumulate in the fan equipment.

Special attention should be made to any unusual sounds, vibration or 

temperature. If any problems are detected the fan equipment should 

be stopped immediately and cause inspected. The impeller and blades 

should be regularly checked for damage that could cause imbalance 

in the moving parts.

REPLACEMENT PARTS

Do not start working until all relevant safety procedures have been 

read, understood and actioned correctly. 

Ensure that personnel are competent for work required, spare parts 

are correct for application, tools and materials to be used are availa-

ble and safe for environment. 

Identify components, bolts, fi xings to be removed, and identify loca-

tion to ensure replaced in same location, this can be done by marking 

with number/letter/colour to bolt fi xing and any associated spacing 

material to identify location. This is especially important for motor 

fi xings to supports, and impeller shaft fi xings to supports, where 

packing/spacing/shim material is used to adjust motor/impeller shaft 

center line, and hence fi nal impeller position.

GOOD PRACTICE, GOOD/BAD INSTALLATION ARRANGEMENT

Fans should be installed correctly without any adverse installation 

effect. Typically fans should be installed so that air entry is clear, 

unobstructed, non-turbulent and discharge does not hinder airfl ow, 

since air turbulence adversely affects impeller performance. 

PUTTING OUT OF SERVICE AND RECYCLING

Disposal must be carried out by competent personnel and in accord-

ance with applicable International, National and Local regulations.

Isolate fan equipment and any associated electrical equipment and 

lock off. Remove electrical connections. 

Disconnect fan equipment from duct connections and cover connec-

tions with plastic sheet to prevent exposure to any residue material in 

fan equipment, and any contamination of ducts.

Dismantle and dispose in accordance with applicable National and In-

ternational laws and regulations, those parts whose service life has 

expired. 

EEC legislation and our consideration of future generations 

mean that we should always recycle materials where pos-

sible; please do not forget to deposit all packaging in the 

appropriate recycling bins. If your device is also labeled with 

this symbol, please take it to the nearest Waste Manage-

ment Plant at the end of its servicable life.

The fan unit is mainly made of steel, copper, ferrite, aluminium and 

plastic. These components should be recycling in the following cate-

gories:

• Steel and iron

• Aluminium

• Non-ferrous metals

• Plastics

• Insulating materials

• Cables

• Electronic scrap

To clarify any questions regarding S&P products contact your local dis-

tributor. For its location and to obtain the EU Declaration of Conformity 

and certifi ed technical data see our web site www.solerpalau.com
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Ce manuel d’instructions contient d’importantes informations et doit 

être lu attentivement par des personnes compétentes avant toute 

manipulation, le transport, l’inspection et l’installation de ce produit. 

Toute l’attention a été apportée à la préparation de ces instructions et 

des informations données, cependant, il est de la responsabilité de 

l’installateur d’assurer que le système est conforme aux réglemen-

tations nationales et internationales en vigueurs, en particulier celles 

traitant de la sécurité. Le fabricant, Soler & Palau Sistemas de Venti-

lación SLU ne sera tenu pour responsable de la casse, des accidents 

ou autres problèmes dus au non-respect des instructions contenues 

dans ce manuel.

Les ventilateurs objets de ce manuel d’instruction ont été fabriqués 

en respectant de rigoureuses règles de contrôle qualité comme La 

norme internationale ISO 9001. Une fois le produit installé, ce manuel 

doit être conservé par l’utilisateur fi nal.

AVERTISSEMENTS

Tout travail, incluant le transport, l’installation, l’inspection, l’en-

tretien, le remplacement des pièces de rechange, la réparation et la 

gestion de fi n de vie du produit, doit être effectué par des personnes 

compétentes et supervisé par la direction compétente.

Avant de manipuler cet appareil, s’assurer qu’il est débranché du 

réseau électrique, même s’il est arrêté.

Ne pas utiliser cet appareil dans des atmosphères explosives ou 

corrosives.

L’acheteur, l’installateur, l’utilisateur, est responsable de veiller à ce 

que le ventilateur est installé, utilisé et entretenu par du personnel 

qualifi é, en suivant toutes les précautions de sécurité en vigueur et 

comme les règlements et les normes applicables dans le pays le re-

quièrent.

Des vêtements de protection, un équipement de sécurité, des pro-

tections de l’ouïe, et des outils spéciaux peuvent être nécessaires à 

l’installation et l’entretien.

Ce ventilateur a été conçu et fabriqué conformément aux Directives 

CE. Des accessoires de protection et de sécurité sont disponibles si 

nécessaire auprès de S&P, selon les besoins de l’installation.

Ce manuel d’instruction est sujet à modifi cation en raison des dé-

veloppements techniques du ventilateur; les images et les dessins 

peuvent être des représentations simplifi ées. Des améliorations et 

des modifi cations du ventilateur peuvent faire que les représenta-

tions diffèrent légèrement. Nous nous réservons le droit de modifi er 

le produit sans préavis.

La température ambiante de travail du ventilateur ne doit pas être 

dépassée. Elle est généralement comprise entre -20°C et +40°C, sauf 

indication contraire.

Permettre le libre accès au ventilateur  pour les inspections, la main-

tenance et les réparations.

L’utilisateur est responsable de la maintenance du ventilateur spé-

cialement si des poussières ou matériaux  peuvent s’accumuler dans 

le ventilateur. 

Ne pas retirer les grilles de protection ni ouvrir les trappes d’accès 

lorsque le ventilateur fonctionne. 

Si le ventilateur est utilisé dans une ambiance présentant un taux 

d’humidité relative supérieur à 95%, consulter au préalable les Ser-

vices Techniques S&P.

Si le ventilateur doit être installé dans un local équipé d’une chau-

dière ou d’un autre type d’appareil à combustion, s’assurer que les 

entrées d’air dans le local sont suffi samment dimensionnées pour 

garantir une combustion correcte.

Les risques suivants ont été identifi és et doivent être pris en consi-

dération:

• Une installation ou application incorrecte représente un risqué

pour la sécurité. 

• Vitesse de rotation: indiquée sur la plaque caractéristique du venti-

lateur. Ne jamais dépasser cette vitesse.

• Rotation de la turbine: généralement indiquée sur le ventilateur par 

une fl èche. Ne pas faire tourner la turbine en sens inverse.

• Températures de fonctionnement: indiquées sur la plaque caracté-

ristique du ventilateur. Ne pas dépasser les limites.

• Corps étranger: S’assurer qu’il n’y ait aucun objet ou matériel dans

les environs du ventilateur pouvant être aspiré ou déplacé. Si le ven-

tilateur doit être raccordé à des conduits, vérifi er qu’ils sont propres 

et qu’il n’y a pas d’objet ou matériau pouvant être aspiré ou souffl é

par le ventilateur. 

• Risques électriques: ne pas dépasser les valeurs indiquées sur la

plaque caractéristique, s’assurer que la mise à la terre a été cor-

rectement effectuée, et vérifi er régulièrement les valeurs tous les

six mois.

• Protection thermique: elle doit être toujours opérationnelle et jamais

déconnectée. Cependant, pour les ventilateurs utilisés en confort et

désenfumage, la protection doit être désactivée en  désenfumage. 

TRANSPORT, MANUTENTION

L’emballage de ce ventilateur a été conçu pour supporter des condi-

tions normales de transport et pour le protéger contre la poussière. 

L’appareil ne doit pas être transporté hors de son emballage, ce qui 

pourrait le déformer ou le détériorer. N’accepter aucun appareil livré 

hors de son emballage d’origine, ou présentant des signes d’avoir été 

manipulé. Éviter les coups, les chutes et de placer des poids excessifs 

sur l’emballage.

Ne jamais soulever un appareil par les câbles électriques, la boîte 

de bornes, l’hélice ou la turbine ou encore par la grille de protection.

Lors de la manipulation de produits lourds, utilisez des moyens de 

levage appropriés pour éviter les dommages aux personnes ou aux 

matériels.

Le système de levage doit être sécurisé et adapté au poids et à la taille 

du produit à manipuler. Une attention particulière est nécessaire pour 

les unités de ventilation présentant un risque de déformation et de bas-

culement.  

Une fois le ventilateur déposé, il doit être placé sur une surface plane 

pour éviter toute déformation. 

STOCKAGE

Le stockage du produit doit être effectué dans son emballage d’ori-

gine, dans un lieu sec et protégé de la poussière, de l’humidité, de la 

corrosion et des écarts de température. 

S’elles sont accessibles, il est recommandé que l’entrée et la sor-

tie d’air du ventilateur soient obturées pour éviter l’entrée de corps 

étrangers. Ceci peut également s’avérer utile pour un ventilateur ins-

tallé et qui ne sera pas mis en service pendant une période prolongée.

INSTALLATION  

Avant de manipuler le ventilateur, s’assurer qu’il est débranché du 

réseau électrique, même s’il est arrêté, et que personne ne puisse 

le mettre en marche pendant l’opération. 

Avant de commencer l’installation, s’assurer que le ventilateur est 

adapté pour l’application. Vérifi er que la structure du support est suf-

fi samment résistante pour supporter l’appareil en fonctionnant à sa 

puissance maximale. Utiliser toutes les fi xations. Le ventilateur doit 

être mis en place sur une base solide et de niveau en respectant le 

sens de l’air. Prévoir tous les accessoires nécessaires à un montage 

correct et sûr, fi xations, anti-vibratiles, grilles de protection, etc... Les 

manchettes souples doivent être tendues pour assurer un bon écou-

lement de l’air, en particulier à l’aspiration du ventilateur.

Une fois mis en service, l’appareil doit répondre aux Directrices sui-

vantes:
• Directive de Basse Tension 2014/35/EU

• Directive de Machines 2006/42/EC

• Directive de Compatibilité Électromagnétique 2014/30/EU

• Directive ROHS 2011/65/EU

FRANÇAIS
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MISE EN SERVICE

• Vérifi er que les valeurs de tension et de fréquence du réseau d’ali-

mentation sont égales à celles indiquées sur la plaque caractéris-

tiques (Variation maximale de tension ± 10%).

• Vérifi er que le raccordement à la terre, les branchements élec-

triques et les étanchéités au niveau des passages de câbles, si né-

cessaire, sont correctement réalisées.

• En accord avec la Directive Machine 89/392/EU, si le ventilateur est

accessible à l’opérateur et qu’il existe un risque pour sa santé et sé-

curité, des protections appropriées doivent être utilisées (voir cata-

logue S&P).

• Vérifi er que les parties mobiles fonctionnent librement sans gêne.

• Vérifi er qu’il n’y a pas de reste de matériaux de montage ni de corps 

étrangers pouvant être aspirés, ni dans et autour du ventilateur, ni

dans les conduits (s’il y en a).

• Vérifi er que les supports sont bien en place et non endommagés.

Sécuriser la zone de travail et mettre en marche le moteur.

• Vérifi er que le sens de rotation de l’hélice ou de la turbine ainsi que

du fl ux d’air sont corrects. 

• Vérifi er qu’aucune vibration anormale n’est perçue, que le courant

consommé ne dépasse pas la valeur indiquée sur la plaque du ven-

tilateur. 

• Après deux heures de fonctionnement, vérifi er que toutes les fi xa-

tions sont serrées.

MOTEURS ÉLECTRIQUES

Pour le branchement électrique, suivre les indications du schéma de 

raccordement indiqué dans les instructions d’installation ou dans la 

boite à bornes du moteur.

La plupart des ventilateurs S&P sont fournis avec des presse-étoupes 

adaptés aux câbles de raccordement utilisés généralement. Cepen-

dant, si l’installateur utilise un câble  nécessitant un changement de 

presse-étoupe, aucune alternative n’est fournie par S&P. L’installa-

teur sera responsable de l’adéquation du câble et du presse-étoupe 

avec l’application et en conformité avec les règlementations du pays.

S’assurer que les systèmes de protections sont en place et opéra-

tionnels.

Vérifi er que le système est sécurisé en cas de coupure de l’alimenta-

tion électrique du ventilateur. En cas de coupure du ventilateur vérifi er 

qu’il n’existe pas de risque de surchauffe de composants (batteries 

électriques,…). Des précautions sont à prévoir lors du redémarrage 

du ventilateur après une interruption de l’alimentation.

La plupart des moteurs sont fournis des roulements graissés à vie 

et qui ne nécessitent pas graissage. Pour les moteurs fournis avec 

graisseurs, suivre les instructions indiquées dans la notice du moteur 

et sur la plaque caractéristique.

Attention: Ne pas mélanger différents types de graisse.

MAINTENANCE, RÉPARATIONS

La maintenance et les réparations doivent être réalisées par du per-

sonnel compétent et en application des normes locales et interna-

tionales. S’assurer que le ventilateur est débranché du réseau élec-

trique, même s’il est arrêté, et que personne ne puisse le mettre en 

marche pendant l’opération.

Une inspection régulière de l’appareil est nécessaire. Sa fréquence 

doit être fi xée en fonction des conditions de travail, afi n d’éviter l’ac-

cumulation de saleté dans les hélices, les turbines, les moteurs et les 

grilles, ceci pouvant entraîner des risques et pourrait réduire sensi-

blement la vie de l’appareil.

La procédure de vérifi cation doit être fonction des conditions d’uti-

lisation. Une attention particulière doit être apportée aux bruits, 

vibrations ou températures inhabituels. Si un problème est détecté, 

le ventilateur doit être immédiatement arrêté afi n d’en déterminer 

les causes. L’état de propreté des hélices et turbines doivent être 

régulièrement vérifi é afi n d’éviter tout risque de déséquilibres et de 

vibrations.

PIÈCES DE RECHANGE

Ne pas commencer à travailler tant que toutes les procédures de 

sécurité pertinentes aient été lues, comprises et mises en place 

correctement.

Veiller à ce que le personnel est compétent pour les travaux requis, 

que les pièces de rechange sont correctes pour l’application, que les 

outils et les matériaux à utiliser sont disponibles et sans danger pour 

l’environnement.

Identifi er les composants et fi xations devant être retirés ainsi que leur 

emplacement pour pouvoir les replacer au même endroit. Repérer les 

vis de fi xation et des différents calages utilisés.

Ceci est particulièrement important pour les fi xations du moteur où 

un calage a été réalisé pour assurer le centrage de l’hélice ou de la 

turbine.

RÈGLES DE L’ART

Les ventilateurs sont conçus et testés pour être raccordés au ré-

seau de ventilation en limitant les effets défavorables dus à une ins-

tallation inadaptée. Les ventilateurs doivent être installés de telle 

sorte que l’entrée d’air reste bien dimensionnée et non obstruée, 

et que rien ne vienne gêner de manière excessive le fl ux d’air au 

souffl age. Toutes les turbulences affectent négativement les per-

formances du ventilateur.

MISE HORS SERVICE ET RECYCLAGE

Le démantèlement et le recyclage doivent être réalisés par du person-

nel compétent et en application des normes locales et internationales. 

Débrancher du réseau électrique le ventilateur ainsi que tout matériel 

électrique associé et s’assurer que personne ne puisse le mettre en 

marche pendant l’opération.

Désolidariser le ventilateur du réseau de conduits et protéger les ou-

vertures pour éviter l’entrée de résidus ou autres matériaux.

Démonter et éliminer les parties à remplacer conformément aux 

normes locales et internationales en vigueurs.

La norme de la CEE et l’engagement que nous devons main-

tenir envers les futures générations nous obligent à recycler 

le matériel; nous vous prions de ne pas oublier de déposer 

tous les éléments restants de l’emballage dans les contai-

ners correspondants de recyclage. Si ce symbole est apposé 

sur l’appareil, déposer l’appareil remplacé dans la déchette-

rie la plus proche.

L’unité de ventilation est constituée principalement d’acier, de cuivre, 

de ferrite, aluminium et plastique. Les composants devront être sé-

parés en vue de leur recyclage dans les catégories suivantes: 

• Acier et fer

• Aluminium

• Métaux non ferreux

• Plastique

• Matériaux isolants

• Câbles

• Déchets électroniques

Pour toute question concernant les produits S&P, contacter votre dis-

tributeur. Pour sa localisation et pour obtenir la déclaration de confor-

mité de l’UE et certifi és des données techniques, voir notre site web 

www.solerpalau.com
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